
Al Sindaco del Comune di Abbadia S.Salvatore

Ai Componenti  della  Giunta del Comune 

Al Capogruppo di Maggioranza 

                                                       Interpellanza 

Oggetto :  aggiornamento sugli esiti degli impegni  presi nell’ultima riunione della Commissione 
Affari Generali riguardo la mozione sulla  riqualificazione degli spazi pedonali , marciapiedi, 
barriere architettoniche , mobilità diversamente abili. 

La mozione di cui all’oggetto è stata presentata dal gruppo consiliare Abbadia Futura il 24/01/2022 
ed approvata all’unanimità  in sede di Consiglio comunale del giorno 08/02/2022 . Nel verbale 
della   prima riunione della Commissione Affari Generali  riunitasi il giorno 06/07/2022,  alla quale 
non ho potuto partecipare per impegni già presi, viene affermato dall’assessore Volpini che “gli 
interventi previsti dal PNRR riguardano principalmente la rigenerazione urbana “. Il capogruppo 
della maggioranza Forti Luciano ebbe a proporre , in tempi brevi, l’affidamento di un incarico 
esterno per la progettazione di interventi e per la predisposizione di un piano operativo generale 
“. Veniva evidenziato altresì dall’Assessore Volpini che gli interventi di manutenzione sui 
marciapiedi  Via Cavour , Via Mentana, Via Gorizia e Via Trento avrebbero previsto l’abbattimento 
delle barriere architettoniche dove previste e dove presenti” . 

Nel verbale della Commissione Affari Generali tenutasi in data 01/12/2022 si eccepiva dalla 
sottoscritta che su alcuni marciapiedi già oggetto di opere di manutenzione non erano stati 
realizzati gli scivoli  sollecitandone  l’adeguamento, al che il Geom. Petrucci Antonio faceva 
presente che “ è previsto un intervento che risolverà la situazione”. 

La legge 41 (1986) art.32, sancisce l’obbligo di ogni Amministrazione di adottare il PEBA , Piano per 
l’Eliminazione delle Barriere Architettoniche in quanto strumento che permette la conoscenza 
delle barriere presenti sul territorio a livello di mobilità al fine di garantire interventi per rendere 
un territorio fruibile. Il Comune di Abbadia S.Salvatore risulta allo stato inadempiente  in quanto 
non ha provveduto al Piano e ne  è privo,  da qui l’impegno del geometra Petrucci  a chiedere un 
preventivo per conoscere l’ammontare della spesa; 

  Il Presidente della Commissione Forti assumeva altresì l’impegno di scrivere una bozza di nota 
agli esercizi commerciali da sottoporre all’Amministrazione e di allargare gli incontri ai portatori di 
disabilità  non solo ai rappresentanti.  

                                                           Interpella  l’Amministrazione per conoscere 

se è stato dato un incarico esterno per la progettazione di interventi per  predisporre un piano 
operativo generale; 

se è stato chiesto il preventivo e se si  conosce l’ammontare del costo del PEBA;
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se è stata inviata lettera ai proprietari di esercizi e attività commerciali per sensibilizzarli al 
problema;

quando verranno realizzati gli scivoli di abbattimento delle barriere  nei marciapiedi oggetto di 
manutenzione di cui sopra;

se sono stati tenuti incontri  allargati con i portatori di disabilità ;

se sono stati presentati progetti per accedere alle risorse del PNRR dal momento che la 
riqualificazione dei marciapiedi , degli spazi pedonali , della sicurezza rientrano nel processo di 
“rigenerazione urbana atta a “favorire il camminare, il decoro urbano; a migliorare la qualità del 
vivere e quindi del tessuto ambientale e sociale nonché  dell’accoglienza turistica” .

I Consiglieri della Lista Civica Abbadia Futura

Cinzia Mammolotti 

Andrea Leli 

Abbadia S.Salvatore 27/03/2023


